

结婚半年闹离婚 男方要求退彩礼

律师答复：钱用于夫妻共同生活，3万余元彩礼不需要返还

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢)小夫妻结婚半年多就要离婚,男方要求女方必须返还彩礼。这样的要求能否得到法律支持呢?

日前,莱山区居民范女士向“老于帮办”栏目记者倾诉了她的苦恼。2023年,范女士和恋爱了两年多的男朋友结婚,两人按照烟台的风俗习惯举行了结婚仪式。虽然男方没有出钱买房子,但婚礼之前,男方家庭给了范女士31800元的彩礼,寓意“三家一起发”,范女士将全部彩礼都用在装修新房上。

据范女士介绍,男方婚前对范女士表面上百依百顺,两人的感情生活也算得上是幸福甜蜜,但这种情况在婚后不久就完全改变了。“他变得不像是同一个人了!我俩出去吃饭,他就给我点个炒

方便面,我想多点个菜,他就责怪我乱花钱!”范女士告诉记者,男方不仅在经济问题上斤斤计较,还经常疑神疑鬼,并禁止范女士和男性同事交往。两人的矛盾越积越多终于爆发了,男方还动手打了范女士。范女士十分伤心,主动提出了离婚。这时,男方表示离婚的前提是范女士必须返还所有彩礼。

“他提出这样的要求,法院能支持他吗?”

就范女士的问题,栏目记者咨询了律师。山东同济律师事务所的王乙钧表示,根据范女士老家的实际经济状况和习俗,男青年娶媳妇花3万余元彩礼钱属于正常情况。小两口在结婚以后,男方性情大变,粗暴对待女方,女方无法容忍导致二人无法共同生活。根据《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编的规定,

范女士有权利提出离婚。

对于3万余元彩礼钱是否应当退还的问题,王乙钧表示,根据范女士的描述,婚后全部彩礼钱用于二人居住的房屋装修,这也是把钱用在了夫妻共同生活上。另外,今年2月1日起施行的《最高人民法院关于审理涉彩礼纠纷案件适用法律若干问题的规定》第五条规定,双方已办理结婚登记且共同生活,离婚时一方请求返还按照习俗给付的彩礼的,法院一般不予支持。



城管开放日活动

27日进社区

有问题快来反映

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)3月27日9时至11时,烟台市城市管理局将继续组织各区市综合行政执法局,会同辖区街道办事处在社区开展“城市管理进社区,解决群众身边事”城管开放日活动。市区两级城管部门分管领导、相关科室负责人、业务骨干和相关单位负责人将参加。

市区两级城管部门将到芝罘区上夼西路居委会北居民楼广场、福山区福新街道永鑫社区、莱山区宏远小区、牟平区宁海街道新城街社区、黄渤海新区福莱山街道金光社区、高新区马山街道海岸社区、蓬莱区紫荆山街道杏花苑社区等,围绕市政设施、园林绿化、公用事业、环境卫生、行政执法等“五进社区”活动内容,现场受理居民诉求,也会对生活垃圾分类、违建治理、水暖气等大家关心的热点问题进行现场科普、答疑。工作人员介绍,对于市民诉求,能现场解决就现场解决,不能现场解决做好登记限期督办解决。

凤凰台街道东台社区助理网格员于新:

组建雷锋维修服务站服务社区老人



“他可真是个热心人啊!”说起于新,芝罘区东台社区居民们都会竖起大拇指。他坚持志愿服务,总是出现在社区居民需要的地方,主动为群众解决生活难题。

居民需要时第一时间出现

于新之前居住在东台社区凤凰台三街,在那里开了一家家电维修的店面。从那时起,他就经常帮助周围老年人维修自来水、暖气、家电,从不收取费用。

时间久了,于新成了社区的“活地

图”。谁家有老人,谁家需要重点帮助,他都了然于胸。这种对社区的熟悉和对居民的关心,也让他能够更好地为居民服务。

后来,于新搬家到了华乐家园,老

邻居们都对他依依不舍。虽然搬离了,但老邻居们有“召唤”,他总是第一时间出现。在于新的感染和带动下,邻居们也纷纷加入到志愿服务的行列,与于新一起帮助他人。

在社区成立维修服务站

2022年,于新成为凤凰台街道东台社区的一名助理网格员。

在得知辖区许多老人有水电暖维修方面的需求后,他组建了社区雷锋维修服务站。服务站定于每年“学雷锋”月和“九九重阳节”敬老月开展免费维修活动,为辖区70岁以上老人提供上门维修家电、处理水暖故障等服务。

去年冬天,一场大雪后,东台社

区曲大姨家的水龙头和马桶坏了。由于老伴瘫痪在床,她只能求助维修师傅上门,但她询问了许多维修师傅,都被以“天气不好”为由拒绝了。急需用水的曲大姨焦急万分,这时,她突然想到社区有个雷锋维修服务站,于是连忙联系到网格员寻求帮助。得知情况后,于新二话不说,提起工具包就出门了。他在大雪中走了两个多小时,累得一身

汗。来到曲大姨家中,他马上投入到检查维修中。曲大姨眼含热泪,连声致谢。于新笑道:“这有啥,以后遇到问题还找我!”

“只要我还有能力,就会一直坚持下去。虽然为他人付出了劳动,但是我也收获了温暖和精神满足,那些真心的话语让我感到很暖心,更是我坚持下去的动力。”于新说。

YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道

志愿者走访困难家庭



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 张小凤 摄影报道)近日,栖霞市民政局工作人员和爱的传递助学协会的志愿者们一起走访了34户困难家庭。栖霞市民政局工作人员李娜和爱的传递助学协会志愿者给每户困难家庭送去了米、面、奶和慰问金等,共计发放爱心款21800元。

颐山苑社区 涂鸦共绘欢乐时光



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 牛昱婷 摄影报道)3月23日,芝罘区颐山苑社区组织辖区小朋友开展拓画活动。

工作人员详细介绍了拓画的基本技巧和方法,并引导孩子们进行涂鸦创作。小朋友们在画纸上描绘出各种各样的图案。家长们也积极参与到活动中来,享受快乐的亲子时光。